華琦弟兄每日讀經 (未經講者校閱,僅供個人追求使用)

雅歌 7: 9-10

兄姐妹平安,我是華琦。感謝主,又來到我們讀經的時間。我們要繼續來讀 雅歌第7章,今天我們讀第09-10節。

主稱讚這個生命成熟的聖徒,他的身量好像棕樹,能夠與主匹配。主描述這個聖徒的事奉,用了三個願: 願你的兩乳好像葡萄纍纍下垂; 願你的鼻子的氣味香如蘋果; 願你的口如上好的酒。這三個祈願也說出,真正合神心意的事奉,必須有這三方面的講究。當他來服事年幼的聖徒,能夠豐富又平衡的供應信和愛。不只是在真理的層面,更是在經歷的層面,因為他自己得著主豐富的供應而結滿了果子,纍纍下垂。當他來服事生命正在成長,並且參加事奉的聖徒,他所著重的不是真理的教導,不是事工的拓展,而是他的鼻子能夠散發出蘋果的香氣,也就是他裡面被基督的所是充滿了,就從鼻子散發出認識基督而有的香氣。

事奉不再是工作,而是如保羅在哥林多後書 2: 14-16 節所描述的,「藉著我們在各處顯揚那因認識基督而有的香氣。因為我們在神面前,無論在得救的人身上或滅亡的人身上,都有基督馨香之氣。在這等人就作了死的香氣,叫他死;在那等人,就作了活的香氣叫他活。」當他來服事老練的聖徒,他的口如上好的酒,他的自己已經被基督這屬天的美酒所充滿了。

當這些老練的聖徒向神獻祭的時候,他能夠把自己當作奠祭,澆奠在他們所 獻的祭上。就好像保羅對腓立比聖徒所說的話,在腓立比書 2:17 節, 「我 以你們的信心為供獻的祭物,我若被澆奠在其上,也是喜樂,並且與你們眾 人一同喜樂。」這一個成熟老練的聖徒,果真能夠與主匹配,主所祈願的事奉,他完全明白。因此,就在主說,你的口如上好的酒,主的話還沒有說完,他馬上接續主的話。

第 9 節: 「你的口如上好的酒。女子說: 為我的良人下咽舒暢, 流入睡覺人 的嘴中。」

在這一節,我們看到這個聖徒和主之間,好像一對恩愛多年的夫妻,丈夫一說話,妻子就知道丈夫要說什麼,因此在丈夫的話還沒有說完,妻子就插嘴,不只是要完成丈夫的話,更是要加進自己愛的表述。也就是說,這個聖徒知道主原本的話是:你的口如上好的酒流入睡覺人的嘴中,這個聖徒搶著說話,並且多加了一句,為我的良人下咽舒暢。第9節的意境實在是非常高,不是一般人會有的經歷,我們只能夠藉著使徒們的經歷,或許可以揣摩一二。

服事主的最高境界,就是這個服事者已經預備好了隨時可以殉道。他已經被主充滿,並且因為愛主的緣故,他願意像奠祭一樣,被澆奠在其他聖徒信心的祭物之上。就像保羅在寫提摩太後書的時候,他已經預備好要被澆奠了。在提摩太後書 4: 6-8 節,「我現在被澆奠,我離世的時候到了。那美好的仗我已經打過了,當跑的路我已經跑盡了,所信的道我已經守住了。從此以後,有公義的冠冕為我存留,就是按著公義審判的主到了那日要賜給我的;不但賜給我,也賜給凡愛慕祂顯現的人。」保羅向他年輕的同工提摩太做見證,並且他傾倒出自己,這是事奉主的極致。

在我們的認識中,都以為是保羅向提摩太做見證,但是這一個成熟的聖徒卻告訴我們,這屬天的美酒是為著主的,是為我的良人下咽舒暢。雖然在這段

經文是主在工作的事上來稱讚這個聖徒,但這個聖徒從來不是為了工作,他是完全為著主。如果在他的事奉中,他被做成了一壇美酒,這美酒要為主傾倒,這美酒要成為主的享受和滿足。他一心盼望的,就是主能下咽舒暢,就好像人喝到了珍貴的美酒時,那種濃郁香醇的汁液從口中流到咽喉,再經由食道一路流到腸胃之中,那種舒暢的感覺,從口開始,到咽喉,再到全人。他實在願意主能夠喝得舒暢,因為這美酒本來就是為主預備的。

舒暢這個字的希伯來文是 meshar, 1: 4節, 「他們愛你是理所當然的。」 理所當然, 也是用同一個希伯來字 meshar。如果我們把這裡經文翻成理所 當然, 會帶出另外一種意境。在人看來, 這個聖徒已經非常的成熟老練, 他 為主捨棄了許多, 放下了許多, 也做了許多, 在人這邊都覺得他實在是值得 欽佩, 但是他自己卻完全不在意, 他只在意主的自己。當他被主做成了一壇 美酒, 他只願意為主傾倒。在他的服事中, 沒有工作; 沒有工作帶來的成就 感; 也沒有工作帶來的掌聲與讚美。從頭到尾, 他只是要討主的喜悅, 因此 他做這一切事, 都是理所當然的。

親愛的弟兄姐妹,盼望在你我的服事中,我們也能夠這麼的純潔。從頭到尾都是為主做,並且做在主的身上。我們來服事年幼聖徒,是為著主來服事;我們帶領敬拜,是向主敬拜;我們來預備飯食,是為著主預備飯食;我們來教導兒童,是為著主來教導兒童。一切的事奉都是為著主,並且把主擺在第一位;這實在是一個非常高的境界。

流入睡覺人的嘴中,這本來應該是主的發表,主願意他的口如上好的酒,流入睡覺人的嘴中。誰是這些睡覺人呢?注意,這裡的睡覺人是複數的。首先,這不是指那些在聚會中打瞌睡的聖徒,這是一班成熟老練的聖徒。倪柝聲弟兄的解釋,是那些在主裡安睡的人,因為在主設立餅杯的最後晚餐上,主對

門徒說,不再喝這葡萄的產物,直到國度的時候,與門徒們一同喝那新的葡萄酒,因此倪弟兄認為,這是預告將來在國度時代的歡宴。

還可以有另外一種解釋,是藉著詩篇 127: 1-2 的光。「若不是耶和華建造房屋,建造的人就枉然勞力;若不是耶和華看守城池,看守的人就枉然警醒。你們清晨早起,夜晚安歇,吃勞碌得來的飯,本是枉然;惟有耶和華所親愛的,必叫他安然睡覺。」這一班人是耶和華所親愛的,因此神叫他們能夠安然睡覺。因為他們認識神,事奉神,不能夠靠自己天然的才幹和能力,必須完全依靠神。若不是神自己來建造房屋,他們的建造就是枉然,若不是神自己來看守城池,他們的看守就是枉然,出於自己的勞碌,最後都是枉然。這些老練的聖徒明白一切都是出於神,因此他們能夠在服事中安息。因為神要負一切的責任,他們做神要他們做的工,結果是由神來負責,因此他們可以安然睡覺。

親愛的弟兄姐妹,晚上可以安然睡覺的人是何等有福。他們能夠把一切的思慮、煩惱全部都卸在主的腳前。他們自己不背任何重擔,一切都是出於主,一切也都要歸於主,因此他們可以安然睡覺。這一班睡覺的人,在事奉的認識上和這位老練的聖徒是完全一致的,是深淵與深淵的響應。本來主祈願這個老練的聖徒口中的酒,能夠流入這些睡覺人的口中。因為他們一心依靠神,事奉神,神要這個老練的聖徒來供應他們屬天的美酒,也就是把自己澆奠在他們的事奉之上,這是主對這個聖徒很高的期許了。

但這個聖徒的反應甚至於超過了主的期許,他說這屬天的美酒是為著主的, 是要讓主來享受的,是要讓主下咽舒暢的,是要經由主再流入那些睡覺人的 嘴中。流入這個希伯來字是 dabab ,這個字在聖經中只出現一次,因此沒 有其它的經文,能夠幫助我們明白這個字本來是什麼意思。大部分聖經的翻 譯,都是根據上下文,把它翻譯成 flowing gently,就是慢慢的流入。 Darby 的聖經翻譯很有意思,他用 stealeth over,是隱藏的,不知不覺地流入,Darby 的翻譯就把這個老練聖徒所想說的話,很具象地描繪出來。原來 他的美酒從始至終都是為著主的,他的服事也都只做在主的身上,再經由主悄悄地,不知不覺地流到其他人的身上。

親愛的弟兄姐妹,真盼望我們來服事教會,也能夠這樣完全做在主的身上,不看人的情形,不求人的讚賞,不在意人的看法,我們是來服事主。當我們能夠在事奉上這麼純潔,教會中就不會有任何的難處。

第 10 節: 「我屬我的良人,他也戀慕我。」

我屬我的良人,是很美的宣告。在 2: 16 節,當他跟不上主的呼召,他說「良人屬我,我也屬祂。」他要先得到良人,他才能夠屬於良人,這是他在第二個階段生命成長的經歷。到了 6: 3 節,「我屬我的良人,我的良人也屬我」,這是他在第四個生命成長階段的經歷。他已經完全放下自己,先把自己完全交給主,之後,主才屬於他。然而到了 7: 10 節,他單單宣告「我屬我的良人」,良人是不是屬於他,已經不再重要了。他知道在事奉中,他必須完全屬於主,他不願意有任何一項工作是出於他自己,他要完全屬於主,在主之外沒有任何工作。

他面對事奉是這麼的純潔,這時候他的心中有一個把握,當他完全屬於主, 主必戀慕他。戀慕這個字第一次出現在聖經,是在創世記的 3:16 節,背景 是人墮落之後,神出來處理這個局面,神首先審判蛇,牠必用肚子行走,終 身吃土,又斷定女人的後裔要傷蛇的頭。接著神就對女人說,創世記 3:16 節,「我必多多加增你懷胎的苦楚;你生產兒女必多受苦楚。你必戀慕你丈夫;你丈夫必管轄你。」你必戀慕你的丈夫,戀慕是很強的一個詞,是在愛裡的信號,這是妻子的定命,要在愛裡依靠丈夫,因此做丈夫的一定要善待妻子,要會愛妻子,不能夠枉費妻子在愛裡的信靠。而現在這個聖徒心中有個把握,主會戀慕他。

主愛我們是確定的,毋庸置疑的。但是,你有把握神會戀慕你嗎?神能夠把 祂自己交給你嗎?如果我們和這個聖徒一樣,走過了四個階段生命成長的經歷,又在事奉的事上,完全與主一致,純潔的服事主,沒有一點私人的動機 和目的,這樣你就能夠和這個聖徒一樣有把握,主必戀慕你。

我們一同來禱告:主啊,謝謝你!藉著雅歌的經文,幫助我們瞭解,當一個人完全與主一致,他與主的關係是那麼的親密,他的生命可以那麼成熟,他的事奉還是那麼的純潔。他所做的一切完完全全是為著主,並且是做在主的身上。主啊,來拔高我們的認識,加增我們的經歷,在我們服事的崗位上,也來煉淨我們,讓我們從始至終,純潔的為著主。我們盼望有一天也能夠和這個聖徒一樣,生命是那麼的成熟,運作是那麼的老練,向著主又是那麼的純潔。藉著我每天的讀經,靈修的時間和在教會中的事奉,都能夠出於主,為著主,最終也都歸給主。禱告奉主耶穌基督的聖名。